CHIMICA - 26 Gennaio 2022

COGNOME

NOME

Segnare con una crocetta la risposta (una sola) che si ritiene esatta. Alle risposte esatte verranno assegnati +6 punti mentre a quelle errate —2.
(Alle domande a cui non si risponde verra assegnato un punteggio nullo. Non e’ consentita la consultazione di libri o appunti

1 - Bilanciare la seguente reazione di ossidoriduzione in
ambiente acido:

aC,0 +bl0; - cCO> +dI
A-a=3;b=1,c=3;d=1;
B-a=3;b=1;c=6;d=1;
C-a=1;b=1,c=2;d=1;

D-a=1;b=3;c=1;d=6;

2 — Quale ¢ la concentrazione molare di una soluzione
acquosa al 15% in peso di idrossido di potassio, con
densita 1,22 g/mL?

oA- 12M
oB- 0,15M
oC- 33M
oD- 15M

3 - Per la semireazione:
X"+e ->X(s) siha E°=-2,174 V.
Indicare quale delle seguenti affermazioni € corretta:

oA-  X'siriduce con molta facilita
oB-  X'¢&un ottimo agente ossidante
oC- X é&un ottimo agente ossidante
oD- X siossida con molta facilita

4 — In una cella elettrolitica si effettua 1’elettrolisi di
ossido di alluminio fuso. Se una corrente di 900 A

viene fatta passare per 25 minuti, cosa si ottiene al
catodo?

A-112 g di O5(g)
B - 126 g di Al(s)
C - 448 g di O(g)

D -378 g di Al(s)

5 - Si usino i seguenti dati per determinare 1’equazione
cinetica della reazione

A+B — prodotti

Exp. [A] [B] Vo

1 0.10 0.10 0.009

2 0.20 0.10 0.018

3 0.20 0.20 0.036
A - v=k [A][B]

B - v=k [A][BT?
C-v=k [A]?[B]

D - v=k [A]? [B]?




Costanti utili
Numero di Avogadro, N = 6,022x1023 ; Costante dei gas, R =0,0821 L atm moli-1 K-1 = 8,314 J moli-1 K-1 ; Costante
di Rydberg=2,180x10-18 J Velocita della luce ¢=3,00x108 m/s Costante di Planck h=6,63%10-34 J-s
Costante di Faraday, F=96500 C/mol
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